
 
 
 

 60 Second HWS JustFACTS Surveys  
The 60 Second JustFACTS Surveys are anonymous surveys designed by the JustFACTS team that ask 5‐6 
short questions on a topic of interest to the HWS community. Survey invitations are delivered by 
electronic mail to every student on campus or a specified subpopulation. Data collection lasts for 
approximately 5 days. The web based survey is designed to work on smart phones or on a computer 
with a web browser. 
 
 60 Second HWS JustFACTS Survey on  Smoking Control Policies at HWS 

o 407 respondents (May 6‐11, 2014) 

 
1. Which of the following campus smoking control polices do you support?    (Check any statements you 
support) 
 
   a. I support the current Community Standards policy that prohibits smoking of a lighted cigar, 

cigarette, pipe, or any other form of smoking object in campus student residences and all other 
indoor common space areas used or visited by more than one person. 

   b. I support expanding outdoor restrictions to include prohibiting smoking within 50 feet of the 
entrance to any campus building. 

   c. I support a smoking ban everywhere on campus both inside buildings and out-of-doors except in 
some small sheltered designated areas for smoking. 

   d. I support a complete smoking ban everywhere on campus both inside buildings and out-of-
doors. 

   e. I oppose any smoking control policies on campus. 

 

2. Would you like to see e-cigarettes included in any policies you support?   (Check one) 
     Yes 
     No 
     Not applicable. I do not support any smoking control policies. 

 

3. How frequently do you smoke each of the following? 

 
 
   

  
Never 

A few times 
a year Weekly Daily 

a. Tobacco pipes     

b. Cigars     

c. Cigarettes     

d. e-Cigarettes     



Selected Results 

1.  A large majority (86%) of HWS students supports the current smoking control policy prohibiting 
smoking in campus student residences and all other indoor common space areas used or visited by more 
than one person or supports a more restrictive policy.   
 
2.  52% of HWS students support a more restrictive policy that would include a) prohibiting smoking 

within 50 feet of the entrance to any campus building, b) a complete prohibition of smoking everywhere 

except in a limited number of small sheltered designated areas, or c) a complete campus ban on 

smoking both inside and outside of buildings. 

3.  Students supporting the current smoking control policy or a more restrictive policy are divided on 

whether such smoking control policies should extend to e‐cigarettes:  48% support control policies being 

applied to e‐cigarettes, while 52% do not.   

4.  A large majority of HWS students do not smoke pipes, cigars, cigarettes, or e‐cigarettes.  See the 

chart below. 
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